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Verbale n.50 del 30,10.2014 .'
..

, .

)

L'anno duemilaquattordici il giorno trenta del mese di ottobre alle ore 16.30
nella sala co.nsiliare presso il comune. di' Leonforte .. si riunisce la 4°

.commissione consiliare'per discutere i seguenti punti:
1. Lettura ed approvazione verbale seç1utaprecedente;
2. Revisione regolamento edilizio.

____ ,..3-Pr-ogetto__piano dLlottizzazione __sito_in-c_da.-Sant.:Elena__su_,-ar-ea__dL _
proprietà Ricifari;

4. Progetto di variante per la realizzazione dei loculi nel cimitero di
Leonforte.

Alle ore 16.30 sono presenti i consiglieri. comunali: Di Naso, Barbera,
Astolfo, Sanfilippo, Stella, La Delfa, Smario, Ghirlanda, Forno.
La seduta viene dichiarata aperta.
Verbalizza il consigliere Sanfilippo.
In merito al primo punto all'ordine del giorno il presidente da lettura del
verbale n. 49 del 15.10.2014.
Posto a votazione il verbale n.49 viene approvato dai consiglieri: Di Naso,
Barbera, Astolfo,' Sanfilippo, La Delfa, Smario, Fdrno. '
Astenuti i consiglieri Stella e Ghirlanda. Verbale approvato. -
A maggioranza con due astenuti.
Il presidente comunica che sono a,:rivate due delibere integrate nell'ordine ,
del giorno odierno. Il presidente chiede ilprelievo del terzo punto all'ordine

. . . .
del giorno. P~oposta accolta ali 'unanimità. ' .
E' presente 'l'ingegnere Patti che viene chiamato a relazion,are in merito alla
delibera JJ Progetto piano di lottizzazione sito in c.da Sant 'Elena su area di

. proprietà R'icifari". ' .
L 'ingegn~re Patti afferma che il 19. ~iugniJ 2013 è.stato presentato questo
progetto. Dato che s'ono scaduti i vincoli, l'ingegnere Patti ha chiesto un
parere 'all'ingegnere Bisignani, progettista i,!caricato per .la revisione del
I/RGI che ha affermato. .che è possibile çzpprovare il progetto purchè si

,rispettino iparametri ,urbanistici dei piani decaduti.
Il progetto p'revede la realizzazione di circa dieci appartamenti. '
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..'Essendo decaduti i'vincolf rItre al parcheggio' devono essere pj"evist~le aree
a verde pubblico etc. .' .

. .L'ingegnere. Patti afferma che dal punto di vista tecnico è approvabile
Plttrchè le op~re di urbaniztazione venganorealiizate dalla ditta e ~edute
gratuitamente al comune. .' ,. '. . . . .
L'ingegnere Patti da lettura della r.elazione (ecnica che ha!elaborato é che si .
trovà alieg~ta allà delibe~a. l . .

Il consigliere La Delfa chiede all 'ingegnere Patti se il numero preVentivato
-''-ariiliifélntiznseàiatrifon sTctriàuttivo rìspeltoQlla 'reallèi?--.--:--:--~.~.

L'ingegnere Patti afferma che si tratta di'nove appartamenti- moltiplicando
per tre persone si arriva a ventisette. .
Inoltre il consigliere La Delfa chiede cosa ne pensa l'amministrazione.
Si 'richiede di invitare l'assessore al ramo' per chiedere dei chiarimenti
politici in merito alla.delibera.. /. .
Il consigliere Di Naso chiede al presidente di chiamare l'assessore Maria
per gli opportuni chiarimenti politici. . .
. Il consigliere Sanfilippo chiede se, attualmente, l'area dove dovrebbero
. eventualmente essere costruite le palazzine è zona agricola o altro 'visto che
;sono decaduti i vincoli.
L 'ingegnére Patti ritiene. che si tratti di zona'C3.
Il consiglIere Forno chiede se rispetto al passato èi sono delle modifiche,
della variazioni urbanistiche?
L'ingegnere p'atti afferma 'che non vi sono modifiche ma deve passar~ in
.consiglio per la riapprovazione.dei vincoli.
La commissione fa rilevare, inoltre, la mancqnza del parere contabile del
settore finanziario. L'ingegnere Patti abbandona i lavori.
Si da lettura della' delibera con oggetto "Progettopiano di iottiz~azione sito
in c.da Sant'Elena su area diproprietà Ricifari". .

--::L-TJ~nsigUer-e.Ji'()mf)-e-hietJe!-8è~l-i--at#-è--pr-esente-i/-pt1r-er-e-del-P-ingegfler-e---_._-~.
B~signani.
La cOJ?1missionerichiede"che il.parer~ dell'ing.egnere Bisignani citato. in
delibera venga fo'rnit9 alla çommiss,ione per i relativi approfondimenti.
Alléor£!.17.50entra il consigliere Grillo non' componente.
Il consighere Forno r,.itiene.che la commissione d(:ve' richiede-,reil piano
pqrtÌcohìreggiato 'd~'quell 'area.
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Ld commissione'r.ir;via.i~ .trattaz'iohé in ~àesa che venga cP,mpletatò.l'iter' .':
istruttorio, .che za c01Jl.missionericeva il parere dell 'ingegneri:!.Bisignani .

. rÌchiamato in delibera.; . -
_11 presidente richied~ il pr.elievo del ~uarto punto a!l' ordine dei giorno.
..Propostp accolta all'unanimità. . . .
.In merito alla delibera avente per oggetto "Progetto di variante per. la'
realizzazione dei io'culi'nel.èimitero di Leonforte" ilpresideni'e ne da letfura ..
Si rileva l'assenza del parere contabile del settore finanziatio. .

----.----Sr'rliìene .draover riChiedere,.'agrrUjjìc{-una-relazione" tecnìc(T--aesctittiva---"-"-'---'
dettagliata e sentire, inoltre, l ;amministrazione. ."
Si richiede che vengano effettuate d~lle copie delle delibere di cui ai punti 3
e 4 all;ordine del giorno per tutti i componenti'della commissione esclusi
elaborati tecnici e progetti.
Inoltre si richiede .copia d~l parere del! 'ingegnere -Bisignani richia,mato.
nella delibera con oggetto "Progetto piano di lottizzazione sito in c.da
Sani 'Elena su area di proprietà Ricifari".
Alle or.e 18.25 esce il consigliere Astolfo .

. Il presidente chiede di sapere se'autoconvocare la commissione per venerdì
31 ottobre alle ore 11.30.
Là proposta viene posta a votazione: favorévoli: Di Naso,. Barbera, Stella,
La Delfa, Forno. Contrari Smario, Ghirlanda, Sanfilippo.
Proposta approvata a maggioranza dai presenti-: 5favorevoli 3 contrari.
Si dispone l'autoconvocazione per venerdì 31 ottobre alle ore 11.,30.
Alle ore J8.30 la commissione viene dichiarata sciolta.

Il Presidente
Davide Barbera
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